站内搜索

媒介论坛用户名

登陆

论坛注册



媒介动态 传媒产业 传媒经管 传媒经济 传媒环境 广告业 传媒人才 广电世界

新闻教育 媒介人物 大众传播

新闻与法 新闻业务 新闻学习 新闻理论 新闻史学

书店书评

新媒体 新闻伦理 新闻奖 传媒改革

传媒调查 传媒博客

舆论影响

传媒竞争 媒介批评 传媒内参



长春惊现1941年《盛京时报》

时间: 2005-3-24 16:52:34 来源: 东亚经贸新闻 作者: 实习记者 王密香 阅读919次

在长春市打工的杨大爷去朋友家串门时竟发现了一份1941年的《盛京时报》,在这份 报纸上,赫然印着二战甲级战犯东条英机发表演说的图片。3月10日,吉林省博物馆赵馆长在 对这份报纸做完鉴定后表示,该报纸虽然不是十分罕见,但仍具有一定的历史资料价值。

老镜子后面找出老报纸

3月7日,杨大爷到一个住在九台市农村的朋友家串门,朋友家里有一面老镜子。杨大爷不 经意间发现,由于年深日久,这面镜子玻璃后的水银都快掉光了,里面露出一截黄黄的报纸。

杨大爷特别留意了一下报纸,他发现报纸的出版日期竟然是康德八年十一月十八日(公元 1941年)。这个发现让他一下子激动起来,觉得这张报纸很有价值,随即就把报纸带回了长 春。

3月10日,杨大爷带着报纸来到本报,坐定后,他小心翼翼地把层层包裹着的旧报拿了出 来。记者看到,这份报纸共有两张,颜色已经发黄,报纸的边角已经有些破损。报纸的名字叫 《盛京时报》,出版日期上写着康德八年十一月十八日。虽然年头已久,但报纸上的字迹仍然 清晰。记者看到,报纸上面赫然印着东条英机发表演说的照片。

上面还有东条英机照片

"我觉得这报纸对研究历史有用。"当日10时许,记者与杨大爷一同来到吉林省博物馆, 省博物馆赵馆长表示,这张报纸不是假的,能保存这么好很不容易。这份报纸上面印有当时日 本首相东条英机发表演说的照片,还有当时日本对美态度以及二战时期苏德战场的一些情况, 具有一定的历史资料价值。

据赵馆长介绍,《盛京时报》大约在1916年创刊,当时报社地点在沈阳,沈阳又旧称盛 京、《盛京时报》由此得名。这份由日本人创办的中文报纸当时的发行量很大,遍及东北地 区、华北以南的一些城市甚至一些东南亚华语国家。"九•一八事变"以后,该报成为日本关 东军宣传反动思想的喉舌。该报报道主要为日本发动太平洋战争大造舆论。从这份报纸上可以 了解到太平洋战争前夜和当时伪满洲国的一些情况,对历史研究具有一定的价值。1943年前 后,《盛京时报》停刊。

文章管理: mycddc (共计 4291 篇)

- · 抗战中的上海新闻界
- · 《良友画报》的启示
- · 中国现代新闻传统: 文...
 - · 清朝末年云南的报纸
 - · 邓小平与《红星报》
 - · 《小说月报》终刊之谜
- · 绍兴历史上的报纸与报人
- · 新闻理论研究的回顾与..
- · 风云际会——《大公报...

□ 【 长春惊现1941年《盛京时报》 会员评论[共 0 篇]	
★ 大要评论 ★ 会员名 密码:	
云贝石 鱼 阿: ▲	
提交重写	

关于CDDC◆联系CDDC ◆投稿信箱◆ 会员注册◆版权声明◆ 隐私条款◆网站律师◆CDDC服务◆技术支持

对CDDC有任何建议、意见或投诉,请点<mark>这</mark>里在线提交!

◆MSC Status Organization◆中国新闻研究中心◆版权所有◆不得转载◆Copyright © 2001--2009 www.cddc.net 未经授权禁止转载、摘编、复制或建立镜像.如有违反,追究法律责任.